



Sportul

Profetari din toate țările: unti-vă!

CONSILIUL NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 992

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 14 iulie 1988

„Regata Lucerna“ la canotaj

APLAUDATE SUCCESE ROMÂNEȘTI, CU RECORDURI ABSOLUTE ALE PISTEI

Regata Lucerna, desfășurată sâmbătă și duminică, a încheiat serialul marilor verificări din această perioadă. Conturându-se acum — susține secretarul F. R. de Canotaj și Yachting, Dan Popper — ierarhii, putând permite pronosticuri în perspectivă.

● Așadar, după Essen, Moscova, Grünau, a trecut și acest atit de așteptat test — Lucerna...

— Intr-adevăr, a fost o competiție de excepție adunând peste 1200 de participanți din 32 de țări. Iar ca nivel valoric, voi preciza că dintre toți medaliații mondiali sau olimpici ai ultimilor ani a lipsit doar echipajul englez, medallat cu aur anul trecut la campionatele mondiale masculine, în proba de 2 rame. Pentru înțelegerea tabloului, se mai cuvine amintit și faptul că reușirea finală a fost urmărită

de aproximativ 25000 de spectatori plătitori, fără a-i mai pune la socoteală și pe cei ce împlinzeau dealul de pe malul opus debarcaderului oficial și tribunelor. Cam aceasta ar fi Regata Lucerna... În acest cadru, reprezentanții noștri au fost din nou la înălțime, cucerind trei victorii extrem de aplaudate, prin Olga Homeghi

Sorin SATMARI

(Continuare în pag. 4-5)

Notații la finele campionatului masculin de volei

● Un lot mai larg și mai valoros a făcut față „maratonului” competițional ● Sub semnul superiorității atacului asupra apărării ● Ascensiune notabilă a echipei din Craiova și Bacău

N-o să insistăm asupra motivelor pentru care noul sistem competițional, experimentat în ediția recent încheiată a campionatelor, a fost obositor, epuizant și pentru echipele masculine. Și în cazul acestora — ca și la fete — pregătirea insuficientă și neadecvată nu putea duce la un salt vizibil, de altfel preconizat... Să vedem dacă punctul de vedere al antrenorului federal S. Chiriță, care ne spunea că „totuși acest „maraton” încercat într-un an fără obiective internaționale majore, va constitui o bază de plecare mai solidă pentru viitor”, își va dovedi valabilitatea.

Bala Mare și Brașov. Cu excepția campioanei, Steaua, celelalte echipe n-au ajuns realmente la loturi complete. Se pare, însă, că un „nou val” ce va mai bogat pornește din spere divizia juniorilor...



Stelțul Dascălu învinge blocajul dinamoviștilor Căta-Chițiga și Rotar
Foto: Aurel D. NEAGU

Campionatul ne-a oferit puține jocuri cu adevărat de calitate (îmbinând laturile fizică, tehnico-tactică și spectaculară), mai toate echipele manifestând agasante sinuoșități de prestație. În plus, așa cum remarcă și antrenorul federal, echipele masculine — în contrast cu cele de fete — au pus accent a-

următoarea etapă va fi turneul semifinal. Universitatea C.F.R. va juca în prima etapă cu Dinamo Tirana, în caz de calificare (posibil!) urmînd să întîlnească epol pe învingătoarea dintre Holte I.F. Hillerod (Danemarca) și P.S.K. Post S.V. Viena (Austria). Campioanele noastre vor juca, în etapa întâi, prima manșă în deplasare, la 5 sau 6 noiembrie (returul peste o săptămînă). Etapa a doua: 3 sau 4 decembrie (tur) și 10 sau 11 decembrie (retur).

ÎN VIITOAREA EDIȚIE A C.C.E.

A fost efectuată tragerea la sorți a meciurilor din prima etapă a cupelor europene la volei. Țara noastră va fi reprezentată în C.C.E. de Steaua București (masculin) și Universitatea C.F.R. Craiova (feminin). Steaua are ca primă adversară formația cîplotă Anorthosis Club Famagusta. În etapa următoare va întîlni pe învingătoarea dintre Malory Mastermail (Anglia) și Hapoel Mate Asher (Israel). Și, presupunînd că se va califica,

proape total pe atac, neglijînd jocul de apărare (ceva mai puțin blocajul, dar evident mai mult linia a doua). Ca atare, prelungirea unor partide între adversare apropiate valoric nu s-a datorat menținerii mingii în joc, ci numeroaselor schimbări de servicii, grație superiorității

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Balcaniada de atletism pentru juniori

15 VICTORII PENTRU REPREZENTANȚII NOȘTRI

Sîmbătă și duminică, la Alexandropolis (Grecia) s-a disputat cea de-a 19-a ediție a Jocurilor Balcanice de atletism pentru juniori. Reprezentanții României s-au impus cu autoritate în întrecerile feminine, multe dintre învingătoare fiind componente ale lotului nostru aflat în preajma Campionatelor Mondiale de juniori, ce urmează să aibă loc la sfîrșitul acestui luni, la Sudbury (Canada). Prin această prismă sînt demne de relevat dublele victorii înregistrate de sprintera Daniela Pleșcan (100 m — 11.74 și 200 m — 23.42), fondista Simona Staicu (1500 m — 4:16.45 și 3000 m — 9:32.51), Ionica Domnițeanu (heptation — 5740 p și 100 mg — 13.27), dar și cifrele înregistrate de săritorea în lungime Mirela Belu (6.58 m), mărșăluțoarea Mioara Papuc la 5 km (23:11.10), semifondista Luminița Avasilaoie

la 800 m (2:06.01). În unele probe feminine, cum ar fi săritura în lungime, 3000 m, heptation și 800 m, pe podiumul de premiere, alături de învingătoarele mai sus-amintite, au mai urcat coechipierele lor Anișoara Ghebuță (6.04 m — loc 3), Mirela Borțoi (9:32.59 — loc 2), Iustina Nicolescu (5539 p — loc 2), și, respectiv, Denisa Zăvelcă (2:06.02 — loc 2). Surprinzătoare, înfrîngerea ștafetelor noastre la 4x400 m (Pleşcan, Solcan, Crăcea, Zăvelcă — 3:36.50) în fața echipei Bulgari (3:35.30).

În întrecerile masculine, tinerii atleți români au terminat învingători la 200 și 400 m (D. Cococar — 21.41 și, respectiv, 46.91), 110 și 400 mg (M. Oaidă — 13.96 și M. Mateescu — 51.28), aruncarea discului și clocanului (I. Oprea — 49.54 m și E. Rosca — 68.38 m).

„REZULTATE ATLETICE EXCELENTE ÎN ULTIMELE ZILE“

Evidențieri ale sportivelor noastre

BERLIN, 13 (Agerpres) — Într-un comentariu consacrat sezonului atletic, agenția A.D.N., din R.D. Germană, remarcă valoarea înaltă a rezultatelor înregistrate în ultimele zile pe plan internațional. Numai la sfîrșitul săptămîinii trecute au fost înregistrate trei recorduri mondiale: două de seniori, prin Serghei Bubka (U.R.S.S.) la săritura cu prăjină — 6.06 m și Gabriele Reinsch (R. D. Germană), la aruncarea discului — 76.80 m, precum și un record de junioare, realizat de româncea Alina Astafei, la săritura în înălțime, cu 1.98 m.

Comentariul agenției A.D.N. subliniază, de asemenea, că în ultima lună au fost obținute

alte performanțe supreme: sovietica Galina Cistiakova a sărit 7.52 m la lungime, maratonistul etiopian Belaine Denimo a fost înregistrat în 2h 06:50, pe clasică distanță de 42.195 km, iar Ulf Timmermann (R.D. Germană) a realizat 23.06 m la aruncarea greutății.

În afara acestor recorduri, multe dintre rezultatele înregistrate reprezintă performanțe de excelență valoare, cum este cel al semifondistei române Paula Ivan în concursul de la Nisa, în cursa de 1500 m — 4:00.14, sau cel al sportivei din R.D. Germană, Heike Drechsler, la săritura în lungime — 7.48 m.

DIN NOU DESPRE UNDE ȘI CUM FAC SPORT COPIII?..

Duminică trecută, cînd tocmai se declanșase uriașă caniculă a acestui veri, am fost copleșit centrului de vacanță de la Stadionul Tineretului. Ne-a încântat responsabilitatea cu care „gospodarii” acestei frumoase baze s-au pregătit pentru a-i primi pe copiii din zonă. Ne-a intristat, însă, absența copiilor. În fond, am conchis noi, cele 32 de centre de vacanță, cîte sînt în tot Bucureștiul, abia s-au deschis! Mai mult decît atât: nu toți copiii au intrat în vacanța mare! Să vedem ce va fi peste o săptămînă!

Și, iată-ne, duminică, 10 iulie, ora 9.30-10, la o bază sportivă apropiată Stadionului Tineretului, la „Cireșarii”. Prima surpriză: aici, la „Cireșarii” duminică nu are loc nici o activitate sportivă!? În restul săptămîinii, da, dar nu și duminică! Aflăm acest neplăcut amănunt citind un anunț foarte frumos desenat de o mină de copil, dar semnat cu o gramatică aproximativă, mai bine-zis inexactă: „Clubul Cireșarii”, cînd normal era să se fi scris „Clubul Cireșarii”. O fi intrat, am zis, și gramatica în vacanță? În zadar căutăm un antre-

nor, un tehnician, un instructor, pe cineva din conducerea bazei care să ne spună că anunțul nu e real. Singurul om cu care putem dialoga, dacă nu cumva ne exprimăm prea



pretențios, este paznicul. „Azi, zice dînsul, și în general duminică, nu e nimic. Vin oameni și copii care joacă tenis de masă, sau tenis de cîmp, sau fotbal pe terenul de handbal, nu însă și pe terenul de fotbal, pe care nu se prea joacă fotbal. Mai vin zeci și zeci de părinți cu copiii foarte mici. Copiii se joacă la leagăne, iar părinții stau pe bancă, la umbră, și beau sucuri. Iar eu am grijă să nu se întimple cine știe ce, adică să fie totul în ordine”.

Într-adevăr, totul era în ordine, din punctul său de vedere, ba chiar și dintr-al nostru, pentru că — de ce să nu o spunem? — era curat, era liniște, era plăcut, era ră-

coare, iar aleile erau străjuite de zeci și zeci de personaje din lumea minunată a poveștilor. E-adevăr, personajele erau din carton sau din tablă. Erau colorate, poate, puțin cam strident, dar, oricum, mai animau lumea de basm a acestei baze ce se vrea a fi o adevărată lume a copiilor. Nu punem decît o singură întrebare: de ce centrul de vacanță de la Stadionul Tineretului are și duminică program, iar cel de la „Cireșarii” — nu?

Dar, dincolo de aceste constatări și această întrebare, să revenim asupra unei probleme care ne preocupă și ne va preocupa în continuare unde și cum fac copiii sport? S-au înființat, pe întreg cuprinsul Bucureștiului, ba chiar și în câteva zone de dinafara lui, pentru această vară, 32 de centre de vacanță, baze sportive în teată puterea cuvîntului, în care copiii sînt așteptați cu brațele deschise, pîrînteste, dar și cu speranța — din partea antrenorilor și a tehnicienilor — ca joaca lor, în fapt

Victor NIȚA

(Continuare în pag. 2-3)

Divizionarele A

la ora bilanțului

F. C. ARGES :

INTRE UN START LANSAT SI UN FINAL CU MARI EMOTII!

St. Badaea, mijlocușul-metronom al piteștenilor, în acțiune în partida Victoria — F.C. Argeș, din ultima etapă
Foto: Nicolae PROFIR



(in pag. 2-3)

AZI, C. S. Ș. CONSTRUCTORUL ARAD

O piramidă a performanței pusă la punct a determinat ca baschetul feminin arădean să fie reprezentat din nou în Divizia A, după o absență de... 32 de ani! Atunci, în anul 1956, echipa Progresul Arad a retrogradat din „A”, în pofida eforturilor unor inimoase jucătoare, printre care Maria Maimon, Eva Ves și Maria Bauer. A trebuit să treacă mai bine de trei decenii pentru ca Aradul să revină în „A” cu o generație alcătuită aproape în exclusivitate din jucătoare foarte tinere — opt junioare și doar trei senioare — toate provenind de la Clubul Sportiv Școlar Arad, din pepiniera secției de baschet în care activează profesorii E. Davidhazy (șeful catedrei), M. Prică, Gh. Mandache, C. Wüntsche, Elisabeta Paitek și Ana Simăndean. Echipa C.S.Ș. Constructorul Arad — aceasta este denumirea noului divizionar A, care îl are ca antrenor pe prof. Mircea Prică — a izbucnit anul trecut calificarea în „B”, pentru ca, de curând, cu prilejul turneului disputat la Tulcea, să pătrundă în rândul celor mai bune formații din țara noastră.

Meritul obținerii performanței revine următorilor lot de jucătoare: Lavinia Blindul (născută în 1960 — 1,80 m) — căpitana echipei, Monica Neusatz (1964 — 1,84), Gabriela Weichelt (1967 — 1,85), Diana Ciupe (1971 — 1,65) — o excelentă apărătoare, Corina Latco (1971 — 1,73), Ana Buruz (1972 — 1,86) — componentă a lotului național de junioare, Delia Marc (1971 —

1,74), Violeta Boldor (1970 — 1,75), Irma Iambor (1971 — 1,84), Carmen Nastor (1973 — 1,84), Simona Dumitru (1972 — 1,67). Junioarele au fost inițiate în jocul de baschet de C. Wüntsche și Elisabeta Paitek; ele au format echipa participantă la Divizia școlară și de junioare (locul 6 la turneul final de la Tirgoviște), pregătită de M. Prică și C. Wüntsche. Trebuie spus, de altfel, că 1988 este un an în cursul căruia baschetul de la C.S.Ș. Arad are o reprezentare onorantă, prin faptul că echipele unității respective au promovât în Divizia A (C.S.Ș. Constructorul) și s-au calificat pentru turneele finale ale celorlalte competiții republicane (Divizia școlară și de junioare, Concursul republican al cadeților și Criteriul speranțelor pentru juniorii III). Citeva din explicațiile succeselor? Capacitatea profesională și spiritul de echipă manifestate de catedra de baschet, disciplina la antrenamente și combativitatea jucătoarelor în cursul meciurilor, sprijinul primit din partea Clubului Sportiv Școlar (director: Arcadie Blindul) și a asociației sportive Constructorul (președinte: Marcel Olteanu, secretar: Gheorghe Buha).

Dumitru STANCULESCU

NOTAȚII LA FINELE CAMPIONATULUI MASCULIN DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

ții atacului, de ambele părți, față de apărare.

Ca și în precedentele ediții disputa „la vîr” a angajat echipele bucureștene Steaua și Dinamo Prima, la al 13-lea titlu (al 3-lea consecutiv), a mers tot la cot cu concurența directă pînă la jumătatea cursei, de unde s-a desprins irezistibil „Trupa” lui G. Bartha și V. Dumitrescu — cu un „13” integral utilizabil în sextet, cu posibilități de schimbări de formulă. În funcție de necesități, dispunind de jucători cu mare experiență: P. Ionescu (care a dovedit că rămîne, totuși, „mina numărul unu”), Dascălu, Spina, Mina, Constantia, Pentelescu, Șoica și de tineri desuși de valoroși: Pădurețu, Nica, Czedula, Pițigoi, Racsoy, Stavaru — n-a pierdut decît 3 meciuri din 42! Forța atacului, varietatea soluțiilor de construcție, un blocaj mai robust,

MÎINE, RALIUL HARGHITEI

Activitatea automobilistică din țara noastră continuă cu o nouă competiție — Raliul Harghitei, ajuns la cea de-a 9-a ediție. De fapt, o întrecere care conțea ca etapă în campionatul republican (la treia) și care se va desfășura vineri 15 iulie pe un traseu de 435 km (din care asfaltat 259, restul fiind pe drumuri nemo-dernizate), avînd 15 probe de clasament (contracronometru).

În acest raliu — de 9 ore și 8 minute, calculat pentru o viteză medie de 51 km/h — se va pleca de pe o platformă specială instalată în centrul orașului, pe traseul: Miercurea Ciuc — Simartin — Uz — Cășinul Nou — Niergheș — Misentea — Nicolesți — Frumosa — Sat Nou — Racu — Harghita Băi — Miercurea Ciuc. Ora startului primului echipaj și a sosirii acestuia (în ace-

lași loc — vineri): 11.01, respectiv 20.09.

Menționînd că Raliul Harghitei figurează în Divizia A (coeficient de dificultate 2) și că la startul său vor fi circa 70 echipe (incluzînd și puternicele autocamioane de la Steagul Roșu Brașov). Iată cîteva informații privind „situația la zi” (după desfășurarea Raliului Brașovului și Raliului Deltei): la grupa „A” conduce echipajul C. Duval — Gh. Nemes (Oltci); la grupa „C 1” și în clasamentul general: N. Andrei — N. Voica (I.A. Dacia Pitești); la grupa „C 2”: M. Bucur — Al. Moldovan (IATSA Pitești). Pe echipe: 1—2 IATSA Pitești și I.A. Dacia Pitești cu cîte 7.000 p. 3. Oltci: 4.000 p. 4. I.P.A. Sibiu 3.200 p. 5—6. Brașovia și I.T.A. Electromures cu cîte 2.400 p.

CONCURS DE SELECȚIE LA DELTAPLANISM

La sfîrșitul acestei săptămîni se va desfășura, în zona montană Dirste — Bunloc, în organizarea Comisiei pentru planoare ultraușoare din cadrul Federației aeronautice române, concursul de selecție pentru alcătuirea lotului național de deltaplanism, întrecere rez-

vată zburătorilor din primul eșalon.

Competiția va programa probe de durată și distanță, fiind și un excelent prilej de verificare a nivelului de pregătire atins de sportivii frunțași înaintea campionatului național programat în luna august.

● Paralel cu prima ediție oficială a Campionatului Mondial de șah pentru copii, care va fi găzduit de țara noastră, în municipiul Timișoara, între 24 iulie și 7 august, în orașul de pe Bega va avea loc — la aceleași date — și Campionatul Mondial de juniori, a IX-a ediție la băieți și a VII-a ediție la fete. Ca și C. M. pentru copii, și acest campionat va avea loc sub patronajul F.I.L.A. — Federația Internațională de Șah — în organizarea Federației Române de Șah, a C.J.E.F.S. Timiș, Inspectoratului școlar și Clubului Sportiv Școlar nr. 1 din Timișoara se va desfășura, între 27 iulie și 7 august, și cea de a V-a ediție a Festivalului Internațional de Șah al României pentru copii și juniori. Întrecerile vor avea loc dîmnețea (cele din cadrul C.M. de copii și juniori încep zilnic la orele 14.30) în sala de sport nr. 2 și la Centrul de Șah Medicină. Ca și în cazul edițiilor precedente, vor fi două turnee principale și patru open-uri.

● La Călimănești — Căciulata continuă, în aceeași atmosferă de mare interes, întrecerile ediției a X-a, de vară, a Festivalului șahist vilcean, competiție organizată de federația de resort, în colaborare cu C.J.E.F.S. Vilcea (prin comisia de specialitate) și cluburile sportive din județ. După 6 runde, în turneul principal conduce, în continuare, Dana Toma, cu 4 puncte, urmată de V. Constantin, N. Lorenț și Al. Crișan — toți România — cu cîte 3,5 puncte, Z. Radoslaevici (Iugoslavia) și M. Jurka (Cehoslovacia) cu cîte 3 puncte.

În openul internațional, care se desfășoară concomitent, pe primul loc se află I. Milanovici (Iugoslavia) cu 5 puncte, secondat de conaționali săi I. Juraevici și L. Jijkovici cu cîte 5,5 puncte, la fel ca și I. Crăciun (România). Urmează, cu cîte 4 puncte, C. Rădulescu II, B. Munteanu și A. Popescu — toți România.

De remarcat că pentru numeroși copii, tineri și oameni ai muncii aflați în tabere de odihnă sau la tratament în stațiune, frunțașii acestui festival susțin partide demonstrative, de inițiere sau perfecționare în sportul mîinii. Este o inițiativă destinată să extindă continuu aria șahului, organizatorilor bucurîndu-se de sprijinul conducerii complexului balneo-climateric și al stațiunii. În acest fel, numărul celor prezenți într-o activitate șahistă cotidiană la Călimănești — Căciulata este de ordinul sutelor (t.st.).

INSTANTANEE

(Urmare din pag. 1)

tot felul de întreceri sportive, să dea la iveală un cît mai mare număr de autentice talente, sportivi de mine la Capitală. În fond, în loc ca antrenorii să bată în lung și-n lat străzile orașului, ca să descopere printre blocuri sau în alte locuri de joacă improvizate acei copii cu reale aptitudini pentru sport, iată, situația, ca să zicem așa, grație centrelor de vacanță, se schimbă radical.

Dar să nu restringem problema numai la acest aspect, deși obiectivul numărul unu al oricărei activități sportive cu caracter de masă trebuie să fie în primul rînd depistarea unor talente autentice. Să punem, adică, un accent la fel de apăsător și pe grija pentru sănătatea copiilor, pentru dezvoltarea lor fizică, armonioasă, sportul avînd, între altele, și calitatea de a stimula reflexele, inventivitatea, imaginația, voința, puterea de luptă, spiritul de echipă, de colegialitate, de prietenie etc. Toate acestea sînt, alături de multe altele încă, importante componente ale personalității umane și toți părinții vor — sîntem convinși! — ca odraslele lor să devină oameni în toată puterea cuvîntului, oameni adevărați, adică frumoși, sănătoși și inteligenți.

Ei, părinții, ar trebui să fie primii care să-și îndrepte copiii spre centrele de vacanță. Nu e totuși să-l lași pe copil să se joace pe beton, în spațiile blocurilor, în plin soare și praf, adeseori în preajma tomberoanelor de gunoi, ori într-un spațiu anume amenajat cum sînt terenurile unei baze sportive, sub supravegherea atentă a antrenorilor, a tehnicienilor! Cu alte cuvinte: „PĂRINȚI, ÎNDREPTĂȚI-VA COPIII SPRE CENTRELE DE VACANȚĂ! OFERIȚI-LE ȘANSA DE-A FI SĂNĂTOȘI, FRUMOȘI ȘI INTELIGENȚI!” Cit despre situația întîlnită la baza „Cireșarii”, sperăm că ea este singulară și — mai ales — că se va remedia de urgență...

ATLETISM. ÎN PROBELE DE 1500 m și 10.000 m masculin ale recentei „Cupe de vară” au fost la start cîte 33 de concurenți. În schimb, la dese bărbați pe pista de concurs s-au aflat doar... trei aruncători — M. Tîrle, M. Halmaghi (ambii Steaua) și A. Bogdănel (Dinamo), ultimul neefectuînd nici o aruncare reușită, astfel că au rămas numai doi concurenți pentru podium! Lupăta mare... ● CITE DOUA victorii au realizat Elena Fidatov (CSM Delta Tulcea), la 1500 și 3000 m, și Marieta Ilicu (Metalul Hunedoara) la 100 și 200 m. ● CHIAR dacă condițiile meteorologice (ploaia abundentă) au împietat asupra desfășurării probelor din ziua a doua, și mai ales, a celor de sărituri, asemenea „performanțe”, ca sub 6 m la lungime și 1,65 m la înălțime (fete), sau 14,62 m la triplu salt, nu au, în fond, ca explicație decît valoarea scăzută a pregătirii. ● ÎN SCHIMB, Elena Murgoci (Metalul Tirgoviște) a stabilit un nou record republican la 10.000 m (32:20,7) îmbunătățind copios vechea performanță, „rezistență” din 1988 (32:24,69), care-i aparținea de altfel.

BASCHET. AN DE EXCEPȚIE pentru modesta secție de baschet a C.S.Ș. Tirgojiu, ale cărei echipe de băieți au ocupat locul 3 în seria a II-a a Diviziei școlare și de juniori. s-au calificat pentru turneele finale ale Concursului Republican al cadeților și Criteriului Speranțelor-Juniorii III, iar minibaschetbalistii s-au clasat pe locul 5 la Criteriul Național desfășurat, nu de mult, la Tirgoviște. Ca să nu mai vorbim că majoritatea jucătorilor divizionarilor de la Pădurețu provin din rîndul juniorilor de la C.S.Ș., selecționați și instruiți de profesorii-antrenori Constantin Brădeceanu și Gabriel Bekes. ● **ARBITRII BUCUREȘTENI** s-au afirmat cu prilejul campionatului Capitalei — categoria O-noure. Evoluind în cadrul echipei A.S. Poșta, ei au cucerit locul I în compania a 30 de formații. Pen-

trul componentii team-ului (în rîndul cărora s-au aflat divizionarii A. N. Ionescu — antrenor, C. Dumitrache, Z. Raduly, M. Oprea, C. Tudor și I. Varga), întrecerea respectivă a constituit un bun prilej de îmbunătățire a pregătirii fizice, pe care sperăm să o valorifice atunci cînd vor oficia în calitate de cavaleri ai fluierului. (D. ST.).

Dintre concurențele la treapta a treia a podiumului, Universitatea C.F.R. Craiova a

marcat un salt apreciabil (nu numai strict pozițional, ci și ca joc) sub conducerea tehnică a lui I. Constantinescu și I. Dobrițoiu, dar mai ales prin creșterea vizibilă a „tunarului” Schober și prin îmbunătățirea construcției atacului. Performanță notabilă și a echipei băcăuane Viitorul — Dinamo (cu ex-stelistul Pralca în frunte și cu cîteva foști dinamoviști), care a luat-o înaintea (locul 4) formației sălăjene Elcond-Dinamo (cu Tulovan la apus de carieră, dar cu un nou „tunar” de soi în plină afirmare: Vișuc). Adăugînd că alte forțe medii ale diviziei (în principal: maramureșeni și brașovenii) s-au aflat în sezon de schimbare a generațiilor, per total se poate conchide că echipa campioană nu a avut o concurență care să-i pună serioase probleme, aceasta estompîndu-se, îndeosebi în partea a doua, în faza pe grupe valorice...

POST-SCRIPTUM

BOX. ZILELE TRECUTE, la Căllărași, lotul reprezentativ de box al țării noastre a evoluat într-o gală de verificare în vederea apropiatelor întreceri interne și internaționale. Dintre pugiliștii din lot, de o atenție deosebită s-a bucurat campionul european și mondial de juniori (acum este în primul an de seniorat) Francisc Văștag, care a fost primit călduros la apariția în ring, iar prestația lui s-a bucurat de aprecieri unanime și de aplauze la scenă deschisă. La reușita frumoză manifestată în sportive de pe malul Dunării o importantă contribuție a avut și apreciatul arbitru localnic Ion Damian (purtător al ecusonului A.I.B.A.), aflat și în postură de... crainic. (P. IV.).

LUPE. CU OCAZIA Turneului internațional de la Leipzig, unde au participat și sportivi români, F.I.L.A. a organizat un concurs pentru promovarea unor noi arbitri internaționali. Examenul a fost trecut cu succes și de doi reprezentanți ai țării noastre, Gheorghe Berceanu și Ovidiu Vîțoară. Să urăm succes în activitatea lor viitoare nollor purtători ai ecusonului F.I.L.A. ● LA REUNIUNEA din cadrul

Concursului Republican pe categorii de greutate și echipe, disputată duminică, în sala de lupte a clubului Dinamo, a fost prezent, ca observator, președintele Colegiului central de arbitri ai federației, Ion Cerna. Nu este, deci, de mirare că arbitrajul s-a desfășurat fără probleme. Am dori, însă, să întîlnim mai des reprezentanții ai federației la asemenea reuniuni. Ordinea și disciplina ar fi prezente așa cum se cuvine. (M. TR.).

MOTO. DACA la trei din cele patru clase care au figurat în programul etapei finale a campionatelor individuale de motocros, desfășurate la Cimpina, laureații erau cunoscuți încă după penultimul act de la Sf. Gheorghe, la 50 cmc juniori, spectatorii au asistat la un palpitant duel pentru întîietate între stelistul Adrian Roman și localnicul Mihai Dinescu-Jr. Angajații din start în lupta pentru un loc pe podium, amîndoi au fost însă urmăriți de neșansă, suportînd defecțiuni mecanice într-o manșă sau alta. Micul pilot de 13 ani, Mihai Dinescu-Jr., a fost chiar nevoit să schimbe la pauză motorul motocicletei, lucrare executată în 13 minute de tatăl său, fostul campion de viteză pe șosea, Minai Dinescu, ajutat de maestrul sportului la motocros, Mihai Banu, timp ce reprezintă un nou record în materie. Cîmpineanul a cîștigat manșa a doua, dar titlul a revenit stelistului, la o diferență de numai 12 p. ● FARA doar și poate, cel mai bun component al echipei reprezentative, care a participat duminică la concursul internațional de motocros de la Moreni, a fost Paul Schmidt, aflat în primul an de seniorat. Conducînd pentru prima oară o motocicletă de... rangul mondialelor, el a făcut — într-o companie redevabilă — un salt spectaculos, sosînd la classa 250 cmc pe locul 9 din 21 de concurenți, alături de laureați ai unor întreceri internaționale. (TR. I.).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPRT INFORMEAZĂ

● Astăzi este ULTIMA ZI pentru a vă mai putea procura bilete cu numere favorite la TRAGEREA OBISNUITA LOTO ce va avea loc mîine, vineri, 15 iulie 1988. Nu uitați că șansele de cîștig sînt direct proporționale cu numărul biletelor (variantelor) jucate!

● Săptămînal, la Administrația de Stat Loto-Pronospot — sediu

central — se prezintă zeci și zeci de participanți cîștigători de autoturisme, programată să-și ridice autoturismele cîștigate. Cu această ocazie, facem apel la participanți să respecte riguroso datele la care sînt anunțați să se prezinte. Totodată, beneficiarii de cîștiguri în bani sînt rugați să se prezinte la casiereria plătoare, potrivit datelor și în in-

tervalele indicate pe adeverințele elaborate de agențiile la care au fost depuse biletele cîștigate. Remintînd că, indiferent unde se află — inclusiv în stațiunile de odihnă sau alte localități decît cele de domiciliu — participanții cîștigători se pot prezenta la cea mai apropiată agenție din rețeaua noastră, pentru a li se elibera adeverința cuvenită.

● După cum s-a mai anunțat, corolarul acțiunilor programate în săptămîna aceasta îl constituie TRAGEREA LOTO 2 de duminică, 17 iulie 1988. La o astfel de tragere, pe lîngă marea avantaj oferit de paleta largă de cîștiguri (autoturisme și importante sume de bani), există și posibilitatea — originală în felul

său — de a se atribui cîștiguri și pentru NUMAI 2 NUMERE CÎȘTIGĂTOARE!

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 13 IULIE 1988. Extragearea I: 35 21 28 24 27 42; Extragearea a II-a: 34 8 29 43 10 9. Fond total d cîștiguri: 530 784 lei.

- 10. F
- Pu
- la Spo
- mo, cî
- puncte
- și F.C.
- G
- C. Par
- Stefan
- 2; Jur
- Ju
- Ignat
- cîte 29
- Gheo
- O
- riu —
- Me
- Me
- Jocuri
- Ca
- mai m
- Ca
- a XI-a
- A
- nat 4.
- penalty
- A
- care 16

PRECARA dat cel clubului, seaua, ca iulie, 30 neintreneri F. C. A

— Da vut două toare. Un salvat în 3-0 la Tr 1985, cînd aflat în r bele situa eu, de s care nu s fără împl rezultate

— N-a diției trec — A fost pentru că, două piese Radu II, loul lor tului scota că au există au dus la accidentăr fan, imbo care a sta cată de ti lui. plus tra chiar supe ciuri cum

I.T. O.J.T.

Exe

ora 8: la Că brava Vasile

ora 12

ora 1 Dunăr Bucure

TINERII PUGILIȘTI ROMÂNI -

EVOLUȚII BUNE LA HASKOVO (Bulgaria)

La turneul internațional de box rezervat juniorilor, încheiat la sfârșitul săptămânii trecute, la Haskovo (Bulgaria), unde au fost prezente și tinerii pugiliști români, cîțiva dintre reprezentanții noștri au avut comportări frumoase, clasându-se pe locuri fruntașe. La înapoierea în țară a delegației țării noastre, am solicitat amănunțit secretarul adjunct al F.R. Box, Petre Dulgheru, care l-a însoțit pe sportivii la Haskovo.

La competiție au participat 91 de boxeri din 10 țări, Bulgaria, în calitate de organizatoare, înscriind în concurs cîte doi sportivi la fiecare categorie de greutate. Lotul nostru a cuprins opt pugiliști: Petrică Paraschiv (semimuscă), Cristian Ștefănescu (muscă), Dan Simionică (cocos), Alexandru Burz (pană), Victor Buzteanu (semiușoară), Dănuț Moisa (ușoară), Marius Tiron (semigrea) și Vasile Adumitroaie (grea). Dintre aceștia, ceamai frumoasă comportare a avut-o Petrică Paraschiv, care s-a delasat de partenerii săi de întrecere printr-o tehnică superioară și o prezență fizică fără cusur. De altfel trebuie să spun că toți concurenții români s-au dovedit excelenți prezidenți fizic, dominându-și adversarii în ultima repriză a meciurilor. Din acest punct de vedere, antrenorii Vasile Baile și Gheorghe Ene au lucrul foarte bine cu tinerii noștri boxeri. Paraschiv a câștigat trei întîlniri: b.p. K. Stela (R.D.G.), b.p. H. Barrios (Cuba) și

b.p. Daniel Petrov (Bulgaria). Și s-a clasat pe primul loc. Cristian Ștefănescu, după un început mai slab, cînd l-a depășit mai greu la puncte pe J. Hildebrandt (R.D.G.), a boxat foarte bine, cîștigînd clar meciul cu I. Strogov (Bulgaria), iar în finală a fost învins - discutabil - de Toncio Toncev (Bulgaria), clasîndu-se pe locul 2. Desi în vîrstă de numai 16 ani, Dan Simionică a pierdut onorabil în fața cubanezului J. Mendes, cîștigătorul concursului, Alexandru Burz a boxat destul de bine, dar a pierdut întîlnirea cu S. Teodorov (Bulgaria). Victor Buzteanu s-a prezentat sub așteptări. El l-a învins greu pe bulgarul I. Lazarov și a pierdut clar meciul cu Nurzan Smanov (U.R.S.S.).

Dănuț Moisi, Marius Tiron și Vasile Adumitroaie au obținut fiecare cîte o victorie, calificîndu-se în semifinale, unde au pierdut la puncte, clasîndu-se pe locul 3 la categoriile lor.

Cîștigătorii concursului la cele 11 categorii sînt următorii, în ordine de la semimuscă la grea: Petrică Paraschiv (România), Toncio Toncev (Bulgaria), Juan Mendes (Cuba), Burzhan Aktolakov (U.R.S.S.), Nurzan Smanov (U.R.S.S.), Jose Sanchez (Cuba), Chris Barthelemy (R.D.G.), Kamen Garbey (Cuba), Dinăduț Pal (Cuba), Roberto Sanchez (Cuba) și Aleksandr Vasuki (U.R.S.S.).

Mihai TRANCA

TURNUL DE BOX DIN R. D. GERMANĂ

BERLIN, 13 (Agerpres). În cea de-a doua etapă a turneului internațional de box de la Berlin, sportivii români Daniel Măerara (categoria semiușoară) l-a învins prin k.o. în prima repriză pe Joerg Hildebrandt (R.D.G.). Alte rezultate la această categorie: Rumburo Kawabata (Japonia) b.p. Bahar Kremen (Siria); Jan Wajko (Polonia) b.p. Frank Kauschnig (R.D.G.); Jairo Gonzalez (Cuba) b.p. Silvio

Mezzenga (Olanda). În ultimele categorii usor, pugiliștii români Giani Gogol, într-un meci foarte echilibrat, l-a învins la puncte (decizie 3-2) pe tanzaniatul Joseph Marwa. Alte rezultate la această categorie: Olaf Trenc (R.D.G.) b.p. Kazuhiko Yoshida (Japonia); Aleksandr Sushakov (U.R.S.S.) b.p. Istvan Tura (Ungaria); Borislav Abadiev (Bulgaria) b.p. Juan Pablo Cano (Cuba).

„REGATA LUCERNA“ LA CANOTAJ

(Urmare din pag 1)

— Rodica Arba, respectiv Dănuț Dobre — Dragoș Neagu la 2 rame, și prin echipajul feminin de 8+1. De menționat că toate victoriile au fost categorice, cu securitate bună avans, iar spre o mai deplină satisfacție, toate trei echipajele noastre au cîștigat cu timpuri ce reprezintă noi recorduri ale pistei. Un amănunt apreciat extrem de elogios de către toți specialiștii prezenți. De asemenea, meriturile sînt și locurile secunde obținute de Lipă — Genes în proba feminină de 2 vîsle, ca și de colegile lor A. Bălan — Cogeanu — Ciucanu — Minea la 4 vîsle. Ca bun, promițător poate fi considerat și locul trei al echipajului masculin de 4+1 rame (Tomoiagă — Popescu — Snep — Robu + Gh. Marin), mai ales că au sosit la 6 zecimi de secundă de locul al doilea.

Deci cum aceleasi probe care ne-au adus victorii și la precedentele regate!

— Intocmai și se poate vorbi de acum de conturarea unor șanse reale în perspectiva J.O. la aceste probe. Este limpede că avem o valoare ridicată, că pregătirea a fost bună. Rămîne ca de îndată tehnicienii noștri să-și pună în valoare întreaga lor capacitate profesională pentru menținerea la acești parametri ridicați. Fiindcă în mod normal de pildă, Homeghi — Arba cu un ritm în clipa de față iar fostul campion mondial de vîsle Dobre — Neagu arată împănare în proba simulară rezervată băieților, că le căută apusul, fetelor, pe urme. Sînt foarte bine și la probele feminine de 4 și 8 plus unu.

● Ce s-a întîmplat cu simularile noastre? Nici Mariana Popescu, nici Maria

Sava (la categoria usor) s-au „gîsit“ stocul optim, ocupînd locurile patru, respectiv cinci.

— Sava a sîmbit prea mult înalțea startului, și nu s-a prezentat în deplinătatea forțelor (se știe că la categoria usoră greutatea maximă admisă este de 59 kilograme, iar ea s-a aflat în zona a 58 kg). În ceea ce o privește pe Mariana Popescu, ea nu și-a găsit încă ritmul optim. Dar Mariana este o campioană a vîntului și sînt convins că va avea rezerve și spre pe vînt la momentul potrivit.

● Ce amuzăzi pentru leturile noastre?

— Devenindul mi sînt deosebit de regina, apoi reluarea pregătirii. În zilele de 6 și 7 august, Regata face — ultima noaptea — verificarea ritmului de competiție. În april...

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

AUTOMOBILISM ● După trei etape și disputarea a 25 de probe speciale (din cele 30 prevăzute), în Rallyul Noui Zeelandă conduce echipajul austriac Haider — Hinderleitner pe „Opel Kadett G T“.

BOX ● Americanul Orlando Canizales a devenit campion mondial la cat. cocos (verzișon I.B.F.). Învingînd prin k.o. tehnic în repriza a 15-a pe Kelvin Seabrooks, în gala desfășurată la Atlantic City. De notat că punctajul celor doi combatanți era egal înă în ultimul minut al luptei cînd Canizales, cu un fulguretor croșeu de dreptă, l-a trimis la pîdea pe adversarul său. Acesta s-a ridicat, a încercat să reia lupta, dar era „grogy“ și arbitrul l-a declarat învingător pe Canizales (23 ani), care are acum 17 victorii înainte de H-milă.

CICLISM ● Disputată contra-cronometru individual, etapa a 6-a a competiției ce se desfășoară în R.F. Germania a revenit sportivului vest-german Remig Stimpf, cronometrat pe 16,2 km

la 22,8. În clasamentul general individual, continuă să conducă Christian Henn (R.F.G.). Proba de urmărire individuală pe reedrom de la Cottbus, a revenit sportivului Bernd Diller (R.D.G.), înregistrat pe 1:09 m cu timpul de 1:58 m.

HALTERE ● Campionatul pan-american pentru juniori de la Caracas au fost câștigate de sportivii cubanezi învîntîndu-l pe toate cele 10 categorii. În ultima zi, la cat. peste 115 kg, a câștigat Ernesto Aguero, cu 295 kg (215 kg + 215 kg).

HANDBAL ● În încheierea turneului pe care l-a găzduit în R.P.D. Coreea, selecționata feminină a R.P. Chinei a întrecut cu 40-22 o selecționată locală. ● Turneul pentru juniori de la Teramo (Italia) a fost cîștigat de echipa Austriei care a dispus în finală cu 10-6 de formația Cehoslovaciei.

BUGBY ● În continuarea turneului pe care îl găzduiește în Argentina, echipa U.R.S.S. a jucat cu selecționata orașului Rosario. Partida s-a încheiat la

SPORTUL ÎN LUME

LIDER NESCHIMBAT ÎN TURUL FRANȚEI

PARIS, 13 (Agerpres). — Disputată pe traseul Paris — Besancon (229,500 km) etapa a 10-a a Turului ciclist al Franței a fost cîștigată de olandezul Jean van Poppel, în 20 28:31 (medie orară 32,8 km), urmat cu același timp de italianul Guido Boncompagni și belgianul Eddy

Pianckaert. În clasamentul general se menține lider canadianul Steve Bauer, urmat de Jerome Simon (Franța) — la 14 secunde, Breukink (Olanda) — la 43 secunde, Yates (Anglia) — la 59 secunde, Mottet (Franța) — la 1:01, etc.

În premieră: Paris — Beijing

UN RALIU... MAMUT!

Marti după-amiază, din ora sediului U.N.E.S.C.O. din Paris s-a dat startul celui mai lung raliu automobilistic care s-a organizat vreodată. Este vorba de cursa Paris — Beijing, care însumează 17 000 de kilometri! La plecare s-au alinat 25 de mașini (fiecare cu cîte doi piloți), plus o caravană cu mai multe autocamioane, cu piese de schimb și mecanici.

Traseul prevăzut va traversa următoarele țări: Franța, Italia, Iugoslavia, Grecia, Turcia, Siria, Iordania, Kuweit, Pakistan și R.P. Chineză. Sosirea la Beijing este prevăzută pentru începutul lunii septembrie. După cum anunță agențiile de presă, raliul, în afara regulamentului prevăzut (contra-cronometru, probe speciale, de indemnare, viteză etc.), este și o „excursie turistică“. Participanții vor aduce pliante din țările respective, care să cuprindă fotografii cu locuri de agrement, regiuni turistice renumite, baze sportive, așezăminte culturale. Astfel, acest eveniment depășește limitele strict sportive, căpătînd un pronunțat caracter social și cultural, menit să aducă la cunoștința oamenilor, de pe vechiul continent în special, locuri mai puțin cunoscute din ținuturi legendare ale Asiei.

Ion OCHSENFELD

Al învins, continuă! Al pierdut, continuă!

DUPĂ 18 ANI

În lumea echiatației, a concursurilor de obstacole mai precis, numele lui Nelson Pessoa e scris pe o carte de vizită dintre cele mai impresionante: campion continental în 1968, victori de etapă în Cupa Mondială în 1980 (Göteborg și Paris), 1984 (Rio de Janeiro) etc. În ciuda vârstei, s-a născut la 16 decembrie 1933 acest brazilian stabilit în Europa (la Bruxelles) a continuat să participe, la cel mai înalt nivel, urmînd — după propria mărturisire — „să-și întîrzie bătrînețea“.

Să se întorcem în urmă cu 18 ani... Pe un splendid pur sine alean, borezat „Pass Op“, Pessoa cîștiga, la Aachen Marele Premiu al R.F. Germania, fiind o adevărată demonstrație de virtuozitate și stăpînire de sine. A fost înălțat după mărturisirea sa „ceea mai frumoasă zi din viața mea“, pe care însă nu-a mai izbutit s-o repete cu toate că, an de an, s-a aliniat (de 15 ori) la starturile competiției amate.

Recent însă, la început de iulie, Nelson Pessoa de-acum un reabil „mășină“, și-a arătat încă o dată „Luzul Mare“ din Aachen Marele Premiu de la Aachen, ba încă două ori în bara cu adversarii și ce să zicem, triumful în Cupa Mondială din 1984. În prezent, Pessoa este în vîrstă de 51 de ani și nu se poate încă să-și întîrzie bătrînețea. Dar Mariaora este o campioană a vîntului și sînt convins că va avea rezerve și spre pe vînt la momentul potrivit.

Ovidiu IOANITOIAIA

81,30 ■ LA ARUNCAREA CIOCANULUI

DUBLIN, 13 (Agerpres). În cadrul unui concurs internațional de aruncare de ciocanuri la Dublin, sportivul sovietic Iuri

Sedih a cîștigat proba de aruncare de ciocanuri cu rezultatul de 81,30 m, fiind urmat de englezul David Smith — 71,26 m.

FOTBAL meridiane

● Note promovate în prima ligă din R.D. Germană ● Antrenorul Bora Milutinovici în Peru! ● 43 de campionate naționale în Africa ● Stadionul Santiago Bernabeu se dovedește neîncăpător ● Portarul Zenga (Internazionale) operat de menisc

CAMPIONATUL R. D. GERMANE va începe la 13 august. Sîmbătă, la 14, se va disputa primul meci de echipă, între promovatul VfR Sprockhoring, Zwickau și Energie Cottbus. În prima etapă, Dynamo Berlin, campioana „în trecut“, va lupta pe teren propriu cu echipa Chemie Halle. Ultima etapă a turneului este programată la 3 decembrie.

● Printre cele mai noi sînt Seychelles, Benin, Djibouti, Insulele Mauritiuz etc.

CUNOSCUTA echipă spaniolă Real Madrid este una din echipele cu cel mai mare număr de spectatori (în medie circa 80 000) la meciurile pe care le susține pe teren propriu, pe stadionul „Santiago Bernabeu“. „Balerinii în alb“, cum sînt numiți madridienii, au avut în ultimii 5 ani peste 11 milioane de spectatori! Conducerea clubului intenționează să mărească capacitatea stadionului care, de multe ori, s-a dovedit neîncăpător la marile partide din campionat și din cupele europene.

ANTRENORUL iugoslav Bora Milutinovici este noul antrenor al selecționatului Peru. El a avut o prezență prodigioasă pe cînd era antrenorul selecționatului mexican, cînd la ultima ediție a C.M. Mexicul s-a calificat pentru sfîrșitul de finală. Acum, Milutinovici speră să obțină calificarea cu reprezentativa Perului în turneul final al C.M. din 1986. „Nu va fi ușor — spune Milutinovici — deoarece în grupă avem adversari puternici, ca Uruguayul și Bolivia“.

PORTARUL echipei reprezentative a Italiei, Walter Zenga (Internazionale), în vîrstă de 28 de ani, a fost recent operat de menisc. Medicii l-au recomandat o pauză de cel puțin două luni. Astfel el va fi probabil indisponibil în meciul din Cupa U.E.F.A. cu formația Brage (Norvegia) din primul tur, programat la 7 septembrie.

IN AFRICA în tot mai multe state se organizează campionate naționale. În prezent, 32 de țări au echipe ce activează în prima

TROFEE ACORDATE DE U. E. F. A.

GENEVA, 13 (Agerpres). — La Geneva cu prilejul tragerii la sorți a noii ediții a cupelor europene de fotbal, Comitetul executiv al Uniunii Europene a acordat un trofeu special echipei Juventus Torino, singurul club care a cucerit de-a lungul anilor

toate cele trei cupe europene. De asemenea federației finlandeze de fotbal l-a fost atribuită „Cupa fair-play“ pentru excelența comportare a selecționatelor Finlandei la ultimul campionat de juniori II (cadeți), desfășurat în Spania.